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Ⅰ．調査結果の概要 

調査対象 
①市内に居住する０歳～就学前の子どもを持つ保護者 2,000人（抽出） 

②市立小学校2年生の子どもを持つ保護者  848人（悉皆） 

調査方法 
①郵送によるアンケート調査 

②学校配布・学校回収によるアンケート調査 

調査期間 
①平成25年 10月 18日発送、11月 5日締切 

②平成25年 10月 18日配布、10月 29日締切 

配布数・回収数 

①配布数 2,000票  

 有効回収数 881票 

 有効回収率 44.1％ 

②配布数 848票 

 有効回収数 654票  

 有効回収率 77.1％ 

<調査結果のポイント>（中間のとりまとめ。特に注記がない限り、未就学児童の結果） 

①子どもを見てもらえる親族・知人：日常的に見てもらえる親族・知人、緊急時もしくは用事の際に見て

もらえる親族・知人のいずれもいないと回答した人が21.2％ 

②母親の就労状況：未就学児＝「フルタイム」が16.8％、「フルタイムで産休・育休・介護休業中」が4.2％ 

 小学2年生＝「フルタイム」が24.4％、「パート・アルバイト」が29.3％ 

③父親の就労状況：未就学児＝「フルタイム」が98.3％、小学2年生＝「フルタイム」が87.4％ 

④定期的な教育・保育の利用状況：｢利用している｣は59.8％ 

⑤利用している教育・保育事業：｢認可保育所｣が25.1％（④「利用している人」のうちの42.1％）、｢幼

稚園｣が21.8％（同36.4％）、｢認定子ども園｣が7.5％（同12.6％） 

⑥利用したい教育・保育事業（複数回答）：｢幼稚園｣が 53.1％、｢幼稚園の預かり保育｣が 40.5％、｢認可

保育所｣が38.5％、｢認定こども園｣が 27.7％ 

⑦利用している地域子育て支援拠点事業：｢利用している｣が 29.6％、「その他の類似の事業」は16.8％ 

⑧地域子育て支援拠点事業の利用意向：｢今後利用したい｣が22.6％、｢利用日数を増やしたい｣は17.0％ 

⑨土曜の教育・保育事業の利用意向：「利用する必要がない」が66.2％、「月１～２回利用したい」が27.1％ 

⑩日曜・祝日の教育・保育事業の利用意向：「利用する必要がない」が79.6％ 

⑪幼稚園利用者の長期休暇中の利用意向：「利用する必要はない」が38.5％、「週に数日」が38.5％ 

⑫病児・病後児のための保育施設等の利用意向：未就学児（平日の教育・保育利用者）＝「利用したい」

が53.8％、「利用したいとは思わない」が46.2％ 

  小学2年生＝利用したいが20.4％、利用したくないが75.8％ 

⑬小学校の放課後の過ごし方の希望：未就学児（５歳児の保護者）＝｢自宅｣が 15.4％、｢塾・習い事｣が

19.2％、｢学童保育｣が15.4％ 

 小学2年生＝小学校3年生までは、｢自宅｣が63.1％、｢塾・習い事｣が69.2％、｢学童保育｣が26.1％ 

 小学2年生＝高学年になったら、｢自宅｣が 69.4％、｢塾・習い事｣が81.3％、｢学童保育｣が11.0％ 

⑭母親の育児休暇の取得状況：｢取得した（取得中である）｣が25.1％、｢取得していない｣が68.2％ 

⑮父親の育児休暇の取得状況：｢取得した（取得中である）｣が3.4％、｢取得していない｣が85.8％ 

⑯市における子育て支援の満足度：満足度を１～５で尋ねた平均は未就学児＝2.4、小学2年生＝2.6 
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20.1 15.1 12.0 12.6 13.4 9.2 11.7 5.9

久留米 東 西 南 大門 下里 中央 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

構成比（％）

2.5 20.1 16.2 24.3 15.1 21.8

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

構成比（％）

Ⅱ．調査結果(特に注記のないものは未就学児童の結果） 

 

 

 

（１）お住まいの地域 

 

問１－２ 封筒（宛名ラベルの右端）に記載のあるアルファベットをご記入ください。 

（お住まいの地区の中学校区を判定するために使用します） 

 

 

 

問１－2 お住まいの地域（中学校区） 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

（１）お子さんの年齢 

 

問２ お子さんの生年月、現在の年齢をご記入ください。 

  

問２ お子さんの年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．お住まいの地域 

２．お子さんとご家族の状況について 
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16.8

54.5

1.7

21.8

21.2

1.7

0 20 40 60

日常的に祖父母等の
親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には
祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には
子どもをみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

 

 

（１）日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人の有無 

 

問９ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○を

つけてください。 

  

 

                                          (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．子どもの育ちをめぐる環境について 
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74.1

85.4

25.6

6.4

7.3

2.7

22.0

21.0

0.0

11.0

0.9

4.0

0 20 40 60 80 100

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子ども家庭支援センター

子育て支援施設

市健康課・保健所

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

その他

（２）気軽に相談できる人の有無 

 

問 10 宛名のお子さんの子育てをする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる

場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

91.6 5.0 3.4

いる／ある いない／ない 無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

構成比（％）

 

 

 

問 10-1 問 10 で「1.いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育てに関して、

気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 

                                                                          (%) 

 

 

 

 

 

   

 

 

 



7 

 

16.8

98.3

24.4

87.4

29.3 0.4

54.7

34.2 10.2

11.4

フルタイム

0.8

フルタイム
(産休・育休
・介護休業中)

4.2

パート・
アルバイト等

20.1

パート等
（産休・育休・
介護休業中）

1.2

以前は就労
・現在は

就労していない

4.2

これまで
就労したことがない

1.6

0.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

未就学児母親

未就学児父親

小学2年児母親

小学2年児父親

 

 

 

（１）保護者の働き方 

 

問12 宛名のお子さんの保護者の現在の働き方（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．保護者の働き方について 

について 
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59.8 38.5

利用している 利用していない

1.7

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

構成比（％）

36.4

9.8

42.1

12.6

1.4

1.4

4.2

4.2

0.0

1.9

2.8

0 20 40 60

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

家庭的保育事業（家庭福祉員）

事業所内保育施設

認証保育所・定期利用保育事業

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

 

 

 

（１）定期的な教育・保育事業の利用状況 

 

問 15 宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」を利用されて

いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）利用している定期的な教育・保育事業 

 

問 15-1 宛名のお子さんは平日（月～金）、幼稚園や保育園などを利用していますか。年間を通じ

て「定期的に」利用している事業をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

 

                                                                          (%) 

 

 

 

 

 

 

 

５．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 
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53.1

40.5

38.5

27.7

6.7

4.5

5.0

5.9

0.8

1.1

10.3

2.5

4.2

1.7

0 20 40 60

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育事業（家庭福祉員）

事業所内保育施設

認証保育所・定期利用保育事業

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

どれも利用するつもりがない

無回答

（３）定期的な教育・保育事業の利用希望 

 

問 16 現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名のお子さんの平日（月～金）の教

育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。当てはまる番

号すべてに○をつけてください。 

 

 

                                                                       (%) 
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29.6

16.8

58.7

0.8

0 20 40 60 80

地域子育て支援拠点事業

その他の類似の事業

利用していない

無回答

22.6 17.0 52.0 8.4

利用していないが、
今後利用したい

すでに利用しているが、
今後利用日数を増やし

たい

新たに利用したり、利用
日数を増やしたいとは

思わない
無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

構成比（％）

 

 

（１）地域子育て支援拠点事業の利用状況 

 

問17 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（当市では「子育てひろば（地域こども家

庭支援センター上の原・地域子育て支援センターはこぶね館）」、「健康課の育児相談」が該当します）

や児童館を利用していますか。利用されているものすべてに○をつけてください。 

 

 

  

① 地域子育て支援拠点事業の利用状況 

 

                                                                       (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）地域子育て支援拠点事業の利用意向 

 

問 18 問 17 のような地域子育て支援拠点事業などについて、今は利用していないが、できれば今

後利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ６．地域の子育て支援事業の利用状況について 
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66.2 5.9 27.1

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい
月に１～２回は
利用したい

0.8

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

構成比（％）

79.6 1.7 17.0

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい
月に１～２回は
利用したい

無回答

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

構成比（％）

 

 

（１）土曜日と日曜日・祝日の教育・保育事業の利用希望 

 

問 20 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希

望はありますか（一時的な利用は除きます）。 

 

 

①土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②日曜日・祝日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 ７．土曜・休日や長期休暇中の教育・保育事業の利用希望について 
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54.2

38.1

7.6

20.3

5.1

22.9

0 20 40 60

月に数回仕事が入る

平日に済ませられない
用事をまとめて済ませる

親族の介護や手伝いが必要

休養

出産前・出産後の育児が大変

その他

38.5 19.2 38.5

利用する必要はない
休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい
休みの期間中、

週に数日利用したい
無回答

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

構成比（％）

 

 

（２）たまに利用したい理由 

 

問 20-1 問 20 の（１）もしくは（２）で、「３．月に１～２回は利用したい」に○をつけた方に

うかがいます。毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○

をつけてください。 

 

                                                                        (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）長期休暇中の教育・保育事業の利用希望（幼稚園利用者） 

 

問21 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。宛名のお子さんについて、夏休み・冬休み

など長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。 
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30.0

60.0

10.0

40.0

10.0

10.0

10.0

0 20 40 60 80

週に数回仕事が入る

買い物等の用事をまとめて済ませる

親等親族の介護や手伝いが必要

休養

出産前・出産後の育児が大変

その他

無回答

 

（４）たまに利用したい理由（幼稚園利用者） 

 

問 21-1 問 21 で、「3.週に数日利用したい」に○をつけた方にうかがいます。毎日ではなく、た

まに利用したい理由はなんですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

                                       (%) 
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85.5 14.0

あった なかった 無回答

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

構成比（％）

 

 

（１）病気やケガで通常の事業が利用できなかったこと 

 

問 22 平日（月～金）、定期的に幼稚園や保育園などを利用していると答えた保護者の方にうかがい

ます。この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで幼稚園や保育園などを利用できなかったこと

はありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ８．お子さんの病気の際の対応について（平日の教育・保育を利用する方のみ） 
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27.9

60.7

39.3

41.0

3.3

1.6

3.3

6.3

30.1

8.8

28.3

0.0

5.1

1.6

0 20 40 60 80

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

父親又は母親のうち
就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

未就学児 小学2年生

（２）病気やケガで通常の事業が利用できなかった場合の対処方法 

 

問 22-1 宛名のお子さんが病気やケガでふだん利用している教育・保育の事業が利用できなかっ

た場合に、この1年間に行った対処方法として当てはまる記号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

                                                                       (%) 
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81.0

85.7

14.3

0 20 40 60 80 100

他の施設に併設した施設で
子どもを保育する事業

小児科に併設した施設で
子どもを保育する事業

地域住民等が子育て家庭等の
身近な場所で保育する事業

53.8

20.4

46.2

75.8 3.8

できれば病児・病後児
保育施設等を
利用したい

利用したいとは思わない 無回答

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

未就学児

小学2年生

問22-2～問 22-4は、問22-1で「ア．」「イ．」のいずれかに回答した方に伺いました。 

（３）病児・病後児のための保育施設等を利用したかったか 

 

問22-2 宛名のお子さんが病気やケガで幼稚園や保育園などを利用できなかった際、「できれば病

児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。当てはまる番号１つに○をつ

けてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22-3 問 22-2 で「1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方にうかが

います。上記の目的で子どもを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思われます

か。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 

                                                                                     (%) 
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50.0

11.1

33.3

33.3

11.1

38.9

16.7

11.1

40.3

6.7

18.5

35.3

10.1

42.0

21.0

3.4

0 20 40 60

病児・病後児を他人に
みてもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性が良くない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応するので
必要ない

その他

無回答

未就学児 小学2年生

 

 

問 22-4 問 22-2 で「2.利用したいと思わない」に○をつけた方に伺います。そう思われる理由に

ついて当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

                                      (%) 
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15.4

0.0

19.2

0.0

15.4

3.8

11.5

23.1

0 20 40

自宅

祖父母や知人宅

習い事

児童館

学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後子ども教室

その他

 
 

          

（１）希望する放課後の過ごし方 

 

問26 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日（月～金）

の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべて

に○をつけてください。 

 

  【未就学児】（来年の４月に小学校へ入学する年齢の児童のみ） 

 

                                        (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９．小学校就学後の放課後の過ごし方について 
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20.4

69.2

27.1

26.1

1.2

20.0

45.6

69.4

21.6

81.3

31.2

11.0

1.2

28.3

51.5

63.1

0 20 40 60 80 100

自宅

祖父母や知人宅

習い事

児童館

学童保育

ファミリー・サポート・センター

放課後子ども教室

その他

3年生まで 高学年

 

  【小学2年生】 
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25.1

68.2

6.7

3.4

85.8

10.9

0. 20. 40. 60. 80. 100.

取得した

取得していない

無回答

母親 父親

 

 

 

（１）育児休業の取得状況・取得していない理由 

 

問 30 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。母

親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけてください。また、「３．取得していな

い」を選んだ方はその理由を選択肢から選び、あてはまるものすべてをご記入ください。 

 

 

①育児休業の取得状況 

                                        (%) 

 

 

 

 

 

 

 

 10．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 
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5.3

1.2

0.0

7.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

24.6

7.8

4.1

0.0

1.2

0.0

71.3

6.6

1.2

34.2

34.2

0.0

3.9

10.7

24.4

1.0

18.6

38.1

0.0

14.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0

9.8

4.2

0. 20. 40. 60. 80.

職場に育児休業を
取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが
遅れそうだった

収入減となり、
経済的に苦しくなる

保育所などに
預けることができた

配偶者が
育児休業制度を利用した

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に
専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを
知らなかった

産前産後の休暇取得を知らず
退職した

認可保育園への入所が
難しくなるため

子どもが生まれた時
働いてなかった

その他

無回答

母親 父親

②育児休業を取得していない理由 

 

                                              (%) 
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20.9

11.8

32.1

25.9

29.3

51.3

15.9

6.3

満足度１ 満足度２ 満足度３ 満足度４

1.2

0.0

満足度５

3.5

1.7

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

未就学児

小学２年生

 

 

 

 

 

 

１ 

 

 

 

 

 

 

 

 

※未就学児 平均2.4 

小学2年生 平均2.6 

 

 

 

10．市における子育て支援への満足度 


